

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

27

ФЕВРАЛЯ

1982 г.

№ 26 (8696)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ ЗИМНЕГО РАЦИОНА

Во втором году одиннадцатой пятилетки перед тружениками ферм района стоят большие и ответственные задачи. Надо добиться дальнейшего развития животноводства, выполнить плановые задания и принятые социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти.

Успех этого дела в значительной степени будет зависеть от того, как будет проходить зимовка скота. В этот ответственный период важно не допустить снижения продуктивности скота, сохранить его поголовье. Такие задачи можно решить при условии, если будут в полную меру использованы все возможности, все дополнительные источники и резервы пополнения зимнего рациона. А пополнение представляется возможным прежде всего за счет приготовления веточных хлопьев.

Большое внимание этому вопросу уделяется в совхозе «Духновский». Здесь с начала зимовки скормлено 549 тонн хвоя и веточных хлопьев. Хорошо используются ветки в совхозах «Салют» и «Опочецкий», колхозе «Большевик». За время зимовки в этих хозяйствах в кормушки животных поступило более двухсот тонн и веточных хлопьев.

Однако в ряде хозяйств возможность пополнения зимнего рациона за счет веток используется крайне недостаточно. Не уделяют должного внимания заготовке и измельчению веток руководители и специалисты колхоза имени Любимова, совхозов «Организатор» и «Красный фронтовик». И неудивительно, что в этих хозяйствах на одну фуражную корову ниже, чем в прошлом году. Очень мало сделано по приготовлению веточных хлопьев в колхозе имени Жданова. За прошедшее с начала зимовки время здесь скормлено только 54 тонны хвоя и ни одной тонны веточных хлопьев. Веточный корм недооценивать нельзя. Необходимо принять все меры по организации заготовки веток в лесу, привести в действие все дробилки с тем, чтобы вводить в рацион веточные хлопья и хвою.

Приготовление кормов и скармливание — тоже важный резерв. Труженикам села хорошо известно, что солома и недоброкачественное сено должны быть обработаны термическим способом с соответствующими добавками. При этом повышается их питательность, они лучше поедаются животными. Подготовкой грубых кормов и скармливанием занимаются в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова, «Большевик», совхозах «Красный фронтовик», «Глубоковский», «Салют». В ряде хозяйств грубые корма скармливаются без соответствующего приготовления. К таким хозяйствам относятся колхозы «Вперед», «Заветы Ленина», «Красное Заречье», имени Жданова, совхоз «Опочецкий».

В каждом хозяйстве имеется возможность для дрожжания и осалаживания концентрированных кормов. Но это далеко не везде делается так, как положено. Не осалаживаются концентрированные корма в совхозах «Духновский», «Красный фронтовик», колхозах «XXI партсъезд», имени Жданова, «Заветы Ленина».

Разумное распоряжение имеющимися кормами, рациональное их использование — это самое важное для повышения продуктивности животных в зимне-стойловый период.

А. СЕРДЮК.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ВСТРЕТИТЬ ДОСТОЙНО

Рабочие совхоза «Опочецкий» с большим вниманием знакомятся с постановлением Центрального Комитета нашей партии «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик».

Наша страна, весь советский народ прошли огромный созидательный путь, целью которого является построение коммунистического общества. Создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее повышение благосостояния и культуры трудящихся — высокая цель нашей партии. Огромная роль в приумножении богатств Родины принадлежит социалистическому соревнованию. Об этом очень выразительно сказано в постановлении: «Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение заданий и обязательств...»

Нет важнее задачи для земледельцев, чем подготовка к успешному проведению весенних полевых работ. От того, как и когда мы заложим основу будущего урожая, зависит успех дела. Поэтому не случайно наши механизаторы сейчас заботятся о накоплении органических удобрений на полях под посевы яровых культур.

Наш совхоз в социалистическом соревновании среди хозяйств района в этом деле держит первенство. И в этом нам помогает трудовое соперничество, развернувшееся среди механизаторов на вывозке органики. В данное время в поле работают два механизированных отряда. В первом отряде на погрузчике трудится Тимофей Сафонович Макеев. Трактористы этого отряда отвозят органику от варыгинских ферм. Второй отряд под руководством Виктора Владимировича Владимирова тоже занимается доставкой органики на поля.

Еженедельно среди механизаторов подводятся итоги соревнования. Сейчас флаг трудовой славы поднят в честь Виктора Матвеевича Иванова, который за неделю вывез под пропашные более 300 тонн местных удобрений.

Отлично работают механизаторы Галина Сергеевна Николаева, Александр Павлович Гаврилов, Владимир Сергеевич Егоров и другие.

Развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение зимне-стойлового содержания скота и среди животноводов. Их цель — добиваться высокой продуктивности скота и зимой. И слово животноводы держат.

А. ТЯГЛИК,
председатель
рабочего комитета.



В счет мая 1982 года трудится ткачиха филиала Ленинградского объединения «Север» Эмилия Семеновна Иванова. Четверть века работает женщина на предприятии. Трудно сосчитать, сколько метров лент соткано Эмилией

Семеновной за эти годы, сколько километров пройдено на рабочем месте. Ударник коммунистического труда Э. С. Иванова, как и все труженики филиала, стремится достойно встретить 60-летие образования СССР.

Поздравили с юбилеем

В постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» подведены итоги славного пути нашего государства, последовательно осуществляющего ленинские принципы построения коммунизма. В ходе индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции, в борьбе за построение социализма крепло могущество нашей Родины. Завоевания Октября отстоял наш народ в годы Великой Отечественной войны.

Участником этих исторических свершений является Е. Г. Черногузов. Свою сознательную жизнь он связал с ленинской партией, вступив в ее ряды полвека назад. Ефим Герасимович принимал участие в проходившей в районе коллективизации в тридцатых годах. В суровые годы войны с оружием в руках воевал на фронте.

В послевоенные годы коммунист восстанавливал разрушенное войной хозяйство, длительное время руководил рядом районных предприятий. В последние годы работал на спиртзаводе.

В феврале этого года исполнилось пятьдесят лет пребывания Е. Г. Черногузова в рядах КПСС. Товарищи по партии, коммунисты спиртзавода, поздравили юбиляра с большим событием.

Ю. ИВАНОВ.

◆ Районный штаб в совхозе «Красный фронтовик»

НЕДОРАБОТКИ ЕЩЕ ЕСТЬ

В понедельник, 22 февраля, члены районного штаба по проведению зимовки скота, руководители хозяйств района, специалисты райсельхозуправления побывали в совхозе «Красный фронтовик».

КАК известно, совхоз в минувшем году добился определенных успехов по производству поросят, их получено около 23 тысяч. Хороших результатов в этой отрасли добились свиноводы Г. Т. Осипова и З. А. Гаврилова. На откорме молодняка крупного рогатого скота Р. Е. Белусова добилась среднесуточного привеса до 900 граммов. Все эти успехи животноводов во многом отразились на том, что совхоз перевыполнил план по производству мяса, сдав его государству 870 тонн.

Однако в производстве молока есть большие недоработки. От каждой коровы за 1981 год надоено в среднем по 1990 килограммов молока. Прошли два месяца второго года одиннадцатой пятилетки, а совхоз опять идет с отставанием от квартального плана на 20 тонн молока. В чем причина, что такое экономически сильное хозяйство не может в полном объеме выполнить планы по производ-

ству молока? Члены штаба и руководители хозяйств побывали на одной из молочно-товарных ферм.

Рацион кормления животных довольно богатый. Он составляет пять килограммов сена, до двадцати килограммов барда и минеральные подкормки. Работает здесь и кормокухня. Скот на ферме завидной упитанности. Но, как объясняет директор совхоза А. В. Ящиков, в минувшем году они применили кольцевой метод осеменения, а он не дал ожидаемого результата. Велика яловость коров. От ста коров получено всего 73 теленка, и это в огромной мере сказалось на надоях.

Члены штаба побывали на свиномкомплексе, где рассмотрели новый строящийся свиноводческий комплекс, ознакомились с содержанием свиноматок и поросят.

В новом помещении впервые применили польскую напольную плиту. Это дает ряд преимуществ перед деревянными и кирпичными полами. Во-первых, значительно повышается срок их службы, во-вторых, хорошая теплоизоляция. Здесь же по новому методу построен отстойник, отходы из него будут выво-

зяться машиной, значит, не будет возле свиноводки жижи и грязи.

В двух дроботных помещениях имеется 168 станков для поросят. Успехи хорошие. От каждой свиноматки получено до восьми поросят. Среднесуточный привес составляет 207 граммов.

Директор совхоза А. В. Ящиков проанализировал работу хозяйства за прошедший год и первый месяц нового года пятилетки. Особое внимание он уделил заключению договоров с тружениками хозяйства на доращивание поросят и молодняка крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах. В данный момент уже заключено 43 договора на откорм скота, но желающих еще много.

Начальник райсельхозуправления О. А. Ефимов отметил положительный ход зимне-стойлового содержания скота. А чтобы ликвидировать отставание по молоку, в совхозе надо уделить больше внимания сбору излишков молока из личных хозяйств рабочих и служащих.

На заседании штаба присутствовали и выступили первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

А. СЕРДЮК.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

РАССМАТРИВАЕТ АДМИНИСТРАТИВНАЯ

Основы законодательства Союза ССР об административных комиссиях приняты на четвертой Сессии Верховного Совета СССР десятого созыва 23 октября 1980 года. Главными задачами этих комиссий является охрана общественного строя, социалистической собственности, личных прав и свобод граждан нашей страны.

НОРМАТИВНЫМИ актами возлагается большая ответственность на общественные организации и местные Советы народных депутатов. Определенную работу проделала за 1981 год и административная комиссия, созданная при исполкоме райсовета. В течение года рассмотрено 49 административных дел.

Характер их различен. Это и нарушения правил советской торговли, хранения огнестрельного оружия, паспортного режима и другие. По каждому рассмотренному делу принималось конкретное решение, и виновные несли наказание. Только общая сумма штрафов составила 410 рублей.

Среди причин, повлекших за собой те или иные правонарушения, следует прежде всего отметить недостаточную правовоспитательную работу общественных орга-

низаций на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, организациях и учреждениях. А это зачастую приводит к нарушениям общественного порядка, может стать и причиной преступлений.

Так, за несоблюдение правил хранения огнестрельного оружия, что представляло опасность для жизни граждан, подвергнуты административному наказанию с конфискацией охотничьих ружей М. Роголев из деревни Богданцево, Ю. Ефимов из Морозова и другие граждане.

Наблюдаются случаи, когда многие граждане безответственно относятся к хранению своего основного документа — паспорта. Некоторые граждане ухитряются проживать без прописки, нарушая этим самым закон о паспортной системе. К этим лицам применяются меры

административного воздействия.

Закон строго карает тех лиц, по вине которых несовершеннолетние вовлекаются в аморальные действия. На заседании комиссии мы рассматривали дело жителей Чечено-Ингушетии, прибывших в наш район и работавших по договору в совхозе «Опочечкий». Они вместе с работниками отделения Псковского завода Л. Алексеевой и А. Маковеевой пригласили на «пикник» двух несовершеннолетних. В течение двух дней на берегу озера длилась коллективная пьянка, и только вмешательство работников милиции положило конец пьяной оргии. Виновные понесли заслуженное наказание.

12 февраля текущего года состоялось очередное заседание административной комиссии. За несвоевременную перерегистрацию огнестрельного оружия, нарушение правил его хранения подвергнуты штрафу от пяти до десяти рублей П. Иванов из деревни Серово, Ю. Федоров из Норкина и А. Иванов из деревни Рогн.

И. АРИСТОВ,
секретарь
административной
комиссии.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ



ТОВАРИЩЕСКИЕ суды — это выборные общественные органы, призванные активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития. Своей основной задачей товарищеские суды ставят профилактическую работу, создание обстановки нетерпимости к любым антиобщественным явлениям.

За минувший год товарищеский суд колхоза имени Жданова рассмотрел девять дел. Часть из состоявшихся заседаний проведена по собственной инициативе, на других рассматривались заявления, поступившие от административных органов. В тех и других случаях мы старались широко оповестить население о разборе предстоящего дела, чтобы тем самым обеспечить гласность.

Вот некоторые из рассмотренных нами дел. От бригадира А. Г. Вихровой поступила докладная. Суть заявления сводилась к тому, что колхозник бригады, житель деревни Коровино А. А. Иванов по ночам без спроса запрягал лошадей и ездил по своим делам куда вздумается. Вполне понятно, что использование гужевого транспорта в личных целях без соответствующего разрешения воспрещается.

Суд рассмотрел поступившее заявление, опросил А. А.

Иванова, установив, его вину. За нарушение правил внутреннего распорядка, да к тому же за невыход на работу без уважительных причин А. А. Иванов решением суда оштрафован на десять рублей.

Среди других дел, рассмотренных нашим товарищеским судом, большая часть касается поведения членов нашего колхоза, когда они выезжают в город. Отдельные лица попадают в вытрезвитель, и каждый такой сигнал со стороны органов милиции мы не оставляем без внимания. Помимо того наказания, которое понес виновный по решению административных органов, товарищеский суд в свою очередь выносит общественное порицание провинившимся. Так, держали ответ за свои неблагоприятные поступки О. П. Степанов из деревни Балаши, И. Г. Григорьев из деревни Сырохново, А. В. Иванов из деревни Кадниково и другие.

В состав колхозного товарищеского суда входят пять человек. Это уважаемые в колхозе люди — кассир Александра Тимофеевна Ульянова, шофер Геннадий Викторович Жуков, агроном Зоя Павловна Николаева, бухгалтер Лилия Николаевна Михайлова. Они добросовестно относятся к выполнению своего общественного долга.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель
товарищеского суда.
НА СНИМКЕ: член товарищеского суда, коммунист
Л. Н. Михайлова.

Стоит задуматься

ВОСПИТЫВАТЬ людей путем убеждения, дать правильную общественную оценку поступкам граждан — в этом одна из главных задач товарищеских судов. В своей практической деятельности товарищеский суд колхоза имени Любимова руководствуется этими положениями, борется с нарушениями трудовой дисциплины, норм социалистического общежития, пьянством.

В сентябре прошлого года мы рассматривали дело о происшедшей драке в дер. Черногузово. Виновные были наказаны по заслугам, были предупреждены о недопущении впредь подобных действий. Казалось бы, люди должны прочувствовать всю несостоятельность своего поведения, жить мирно, по-соседски.

И вот вновь, в феврале этого года, в товарищеский суд поступило заявление от Н. Д. Дмитриева, в котором он просит разобрать поведение О. В. Тарасовой.

Члены товарищеского суда незамедлительно выехали в дер. Черногузово. Разобрались в происшедшем. Жалобы соседей на Ольгу Васильевну Тарасову подтвердились. Эта женщина редко ходит на работу, недостойно ведет себя в быту, оскорбляет жителей деревни.

Товарищеский суд за недостойное поведение оштрафовал О. В. Тарасову на десять рублей.

Виновная наказана. Но вызывает недоумение сам факт ссор и склок. Участвуют в них люди почтенного возраста, за плечами которых житейский опыт. Неужели так трудно соседям найти общий язык и не дать незначительным размолвкам перерасти в крупный скандал? Хотелось бы, чтобы граждане из Черногузова задумались над этим, постарались критически оценить свое отношение друг к другу.

Т. ЛЕОНОВА,
секретарь
товарищеского суда
колхоза имени
Любимова.

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» предусмотрена ответственность за нарушение правил торговли спиртными напитками.

Нарушение работниками торговых предприятий существующих правил влечет за собой штраф от 10 до 25 рублей или же применение мер общественного воздействия. Если допускаются повторные нарушения, то работники торговли могут быть наказаны исправительными работами сроком до 1 года или штрафом от 50 до 100 рублей с последующим лишением права работать в торговых предприятиях или без такового.

Местными Советами народных депутатов устанавливаются правила торговли спиртными напитками. В торговых точках имеются специальные разрешения на право продажи спиртных напитков. В этих разрешениях ясно сказано,

как и какими спиртными напитками можно торговать в данной торговой точке. Например, в предприятиях общественного питания запрещается продажа крепленых спиртных напитков на вынос. В магазинах универсального торгового разрешения продажа вино-водочных напитков с 11 до 19 часов.

Но, несмотря на существующие правила торговли спиртными напитками, отдельные работники торговли их нарушают. Сотрудниками милиции выявлен ряд фактов таких нарушений. Так, буфетчицы столовой № 1 райпо В. О. Ковалевская и Т. И. Григорьева, кафе «Пельменная» Л. М. Иванова продали гражданам вино на вынос, хотя правилами это категорически запрещено. На заседании районной комиссии по борьбе с пьянством, где обсуждались факты нарушения правил продажи спиртных напитков, виновные понесли заслуженное наказание.

И. БОЛЬШАКОВ,
лейтенант
милиции.

НЕКТО А. А. Ильин, прописанный в г. Порхове, последнее время страдал охотой к перемене мест. Не желание знакомства с историей и достопримечательностями других городов влекло его. Куда более прозаические, а точнее говоря, паразитические взгляды на жизнь стали причиной частых переездов из Пыталова в Остров, Пушкинские Горы, Дно. Не обошел своим посещением Ильин и наш районный центр.

Что же влекло в постоянные разъезды бывшего шофера, ранее неоднократно судимого за кражи и освобожденного из последнего заключения в мае прошлого года? Поиски нового места работы, вопросы трудоустройства? Нет, по собственному признанию Ильина, не думал он утруждать себя работой. Пусть другие в поте лица добывают хлеб насущный, так рассуждал этот потерявший совесть человек. А он же будет пользоваться благами, изымая часть денег у работающих. Нужны только ловкость рук, знание обстановки и психологии людей.

ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ

ИТАК, на путь краж личного имущества граждан стал Ильин. И ведь верно рассчитал: наши люди доверчивы, гостеприимны, радушны. Расчет на честность оказался правильным. Зайдет, бывало, Ильин в детский садик утром. И ведь знает, что в начале рабочего дня заведующая детским учреждением обязательно среди детшек, интересуется, как их самочувствие, что необходимо. А в это время Ильин — шаст в открытый кабинет, да в сумочку. А какая женщина ходит на работу без денег! Вот и бери спокойно кошелек и остальное, что приглянется. Ну а если же в кабинете сидит сама хозяйка, то ничего не стоит сочинить душеспасительную историю приездного, желающего устроить своего ребенка в детский сад.

Ничего не стоило Ильину зайти в школу, советские уч-

реждения. Предварительно тщательно изучал обстановку, уже знал, сколько человек в кабинете находится. Но лучше всего, когда один владелец. Желательнее — владелица. Стоило ей выйти в соседний кабинет, а Ильин — к ее рабочему месту. И действовал безошибочно, зная за женщинами слабость обсудить не только текущие рабочие дела, но и многое другое, что к работе прямого отношения не имеет. Так и уплывали деньги и драгоценности из сумочек учитель, советских служащих, оплачивая содержание Ильина в номерах с ванной и телевизором, отдых в ресторанах после дневных трудов.

Тринадцать листов обвинительного заключения, 24 кражи — таков итог «гастролей» Ильина за последние полгода. Из них треть краж совершена в нашем городе, где прохо-

дила «прощальная гастроль артиста». Задержали Ильина во второй средней школе, где техника заподозрила незнакомого человека. И, как видно, не без оснований заподозрила.

ЗА свои антиобщественные действия Ильин понесет наказание, уголовное ему статьей 144 Уголовного Кодекса РСФСР. Вторая часть этой статьи характеризует действия Ильина, как повторные совершенные кражи, за что предусматривается срок лишения свободы до 5 лет. Суд решит, какую меру наказания определить преступнику, посягнувшему на личное имущество граждан. Но хочется посоветовать и нашим дорогим женщинам быть более бдительными, не оставлять без присмотра на долгое время свои служебные помещения, тем более личные ценности. И хотя мы верим в добропорядочность окружающих нас людей, но нет-нет да и находят такие проходимцы, как Ильин.

Ю. ПОМАЗАНОВ,
следователь,
ст. лейтенант милиции.

● Отчеты и выборы в колхозах РАБОТАТЬ СТАБИЛЬНО

В докладе на отчетно-выборном собрании колхоза имени Мичурина председатель правления В. Ф. Орлов большое внимание уделил анализу работы коллективов бригад, звеньев, ферм, отдельных механизаторов, животноводов. И это не случайно. Коллективы работают нестабильно. Одни успешно справляются с планами, другие — еле-еле выработывают минимум. Есть и такие колхозники, которые только числятся в списках работающих.

ВЗЯТЬ, к примеру, животноводов. Полеводы, механизаторы неплохо поработали по созданию прочной кормовой базы. В среднем на переводную голову скота заготовлено около двенадцати центнеров кормовых единиц, рацион кормления на всех фермах одинаков, однако контрасты в работе доярок очень велики.

Например, А. Н. Иванова, М. В. Егорова, Т. П. Федорова в среднем от коровы получили до двух с половиной тысяч килограммов молока, тогда как есть доярки, у которых продуктивность коров не составила и двух тысяч килограммов. Конечно, это не могло не сказаться и на выполнении планов и социальных обязательств по продаже государству этой продукции.

Мы должны работать стабильнее, говорит Владимир Федорович Орлов. Каждый животновод должен повысить свою личную ответственность за дело.

Значительно лучше дела

обстоят с откормом молодняка крупного рогатого скота. Колхоз успешно рассчитался с государством по продаже мяса. И в этом есть определенная заслуга скотников Егора Ильича Ильина и Веры Васильевны Ильиной, которые при плане 500 граммов получили среднесуточные привесы 560 граммов. На 150 граммов выше плановых привесы бычков у Лидии Михайловны, которая трудится на ферме Домнино.

В своем докладе В. Ф. Орлов отметил, что правлению колхоза имени Мичурина и впредь необходимо развитию животноводства уделять самое пристальное внимание. А это значит, нужно больше уделять внимания племенной работе. Надо совершенствовать структуру посевных площадей с тем, чтобы были богаче урожаи зерновых, многолетних трав, силосных, пропашных культур. Только при наличии хорошей кормовой базы можно добиваться желаемых результатов.

Животноводство остается

не только одной из главных, но и сложных отраслей хозяйства. Правлению колхоза многое предстоит сделать по закреплению кадров на селе, чтобы пополнить не только отряд механизаторов, но и коллективы ферм, так как в колхозе есть группы коров, которые доятся по очереди.

У коллективов ферм, отметил докладчик, есть все возможности, чтобы успешно справиться с планами и обязательствами, принятыми на второй год одиннадцатой пятилетки.

Большие контрасты в колхозе наблюдаются и в работе механизаторов, шоферов. Особенно успешно трудились в минувшем году Геннадий Васильевич Агеев, Евгений Васильевич Алексеев, Николай Алексеевич Малышев, Вячеслав Николаевич Федоров и многие другие, которые выработали более тысячи эталонных гектаров.

В числе лучших водителей названы Анатолий Ильич Иванов, Алексей Владимирович Орлов и другие. Однако среди водителей автотракторного парка есть и нерадивые работники. Это говорит о том, что правление колхоза, общественные организации слабо осуществляют контроль за работой людей, организацией труда. Более десяти человек

вообще по-настоящему не трудятся на производстве. А представителям товарищеского суда о своей работе нечего было доложить.

Чтобы дела на местах были организованы лучше, говорит докладчик, нужно оживить деятельность советов бригад, более четко организовать наставничество. Ведь среди тех, кто не выработал минимума, немало представителей молодежи.

Для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами по производству продукции сельского хозяйства, необходимо во всеоружии подготовиться к сезону, успешно завершить зимовку скота. В оставшееся время надо более интенсивно организовать вывозку органики на поля.

В прениях по докладу выступили бригадир И. Г. Семенов, главный агроном Л. В. Антипова, бригадир В. А. Антонова и другие. Они тоже говорили о повышении личной ответственности каждого колхозника за порученное дело, о необходимости более интенсивно использовать технику, предпринимать все меры по повышению плодородия почв, подчеркивали необходимость более внимательного отношения к возделыванию зерновых, льна, картофеля.

Председателем колхоза был вновь избран В. Ф. Орлов.

В работе собрания приняла участие и выступила с речью секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

Н. ПЕТРОВ.

С е л у —
молодых хозяев

НАША СМЕНА

В последние годы немало молодежи пришло трудиться в наш совхоз. Большинство из них зарекомендовали себя хорошими работниками, успешно трудятся на всех участках сельскохозяйственного производства, активно участвуют в общественной жизни совхоза.

Трактористы Юрий Григорьев и Владимир Иванов постоянно выполняют производственные задания, активно участвуют в общественной жизни совхоза. Большую помощь оказывает совхозу электрик Анатолий Константинов.

Постоянную заботу проявляют дирекция и партийная организация об улучшении условий труда и быта молодых работников совхоза. На центральной усадьбе в поселке Глубоком застраивается новая улица, где в основном будет жить молодежь совхоза, сдано в эксплуатацию новое здание совхозных мастерских. В совхозе имеется столовая, где работают молодые девушки Валентина Константинова и Зинаида Григорьева. Для маленьких жителей есть детский сад на 50 мест. Воспитанием малышей занимаются наши комсомолки Раиса Дорофеева, Ольга Лукьянова, Нина Тимофеева, Раиса Морозова.

На счету совхозной молодежи немало полезных дел. Комсомольцы во главе с секретарем комсомольской организации механиком Владимиром Гусевым вносят весомый вклад в дело развития и подъема экономики нашего совхоза. В горячую пору заготовки кормов и уборочную страду они устраивают субботники и воскресники, зимой проводят комсомольские рейды по фермам, подводят итоги социалистического соревнования среди механизаторов и животноводов.

На территории совхоза есть свой Дом культуры. Молодежь есть где провести свой культурный досуг. При Доме культуры работают драматический, хоровой и танцевальный кружки, создана агитбригада.

Постоянными участниками художественной самодеятельности являются бухгалтер совхоза Зинаида Семенова, работница телецентра Наталья Васильева, старшеклассники Глубоковской школы, молодые супруги Анатолий и Валентина Константиновы, Юрий и Зинаида Григорьевы, Владимир и Антонина Ивановы, Дмитрий и Вера Лукьяновы, Владимир и Светлана Евдокимовы. Участники художественной самодеятельности выступают с концертами, проводят вечера отдыха, тематические вечера. Сейчас молодежь готовится к проведению праздника «Проводы Русской зимы». Этот праздник пользуется особой популярностью у жителей совхоза.

Особое внимание уделяется сейчас подготовке к районному фестивалю самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса», на котором будут подведены итоги деятельности самодеятельных художественных коллективов. Молодежь нашего совхоза старательно готовится к фестивалю, чтобы занять на нем достойное место.

Все дела и помыслы совхозной молодежи направлены на достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ и 60-летия со дня образования СССР.

А. БУРУНОВ,
председатель исполкома Глубоковского сельсовета.

● СПОРТ

Победили сильнейшие

21 февраля в районе деревни Голощаны прошли районные соревнования по лыжам среди городских и сельских школ. В соревнованиях приняли участие представители 14 школ. Девочки выступали на дистанции 2 километра, мальчики — на дистанции 3 километра.

Хорошую физическую подготовку и волю к победе проявили сельские школьники. Они одержали уверенную победу в соревнованиях. Первое место завоевала команда Варыгинской восьмилетней школы с результатом 81 минута 31 секунда, на втором месте — команда Звонской восьмилетней школы. Ее результат — 86 минут 51 секунда. На третьем месте команда из Макушина. Ее время — 87 минут 19 секунд.

Среди городских школ лучшей была команда из второй средней школы. Она заняла четвертое место. Очень слабо выступили команды первой восьмилетней школы, третьей и четвертой средних школ. Они заняли соответственно 6, 11 и 12 места.

В личном зачете среди девушек уверенно победили представительницы Варыгинской школы. Первое место заняла Людмила Смирнова, второе — Гая Петрова, третье — Вика Алексеева. Среди мальчиков первое место завоевал Александр Малышев, ученик Звонской восьмилетней школы, второе место у Алексея Иванова из средней школы № 4, третье — у Андрея Чернышева из Варыгина.

Прошедшие соревнования показали, что большинство школ недостаточно подготовлены к ним. Во многих школах нет даже лыж для того, чтобы принять участие в соревнованиях. Дирекции школ и преподавателям физкультуры необходимо позаботиться о приобретении лыж к следующему сезону, чтобы проводить занятия более результативно.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.

Животноводство — фронт ударный ТРУДЯТСЯ НА СОВЕСТЬ



В НАШЕМ колхозе на зимне-стойловом содержании находится 635 овец. Это для нашей зоны гурт немалый, тем более, овцеводство одна из сложнейших отраслей животноводства, которая требует к себе постоянного внимания и заботы. Все поголовье овец содержится в одной овчарне, расположенной вблизи деревни Тоболино.

Ухаживают за овцами уже более десяти лет Раиса Сергеевна Иванова и Раиса Егоровна Сергеева. Женщины трудятся на совесть, с полной отдачей сил. И это приносит определенные положительные результаты. Так, план минувшего года по настригу шерсти колхоз выполнил на 115 процентов, ее произведено 16,6 центнера. В среднем от каждой овцы настрижено почти по два килограмма шерсти.

В нашем колхозе практикуется разведение латвийской темноголовой породы овец, от которых получается полутонкая шерсть.

В текущем году овцеводам необходимо получить 1440 ки-

лограммов этой продукции животноводства. В настоящее время для успешной зимовки животных делается немало. Овцам обеспечен нормальный рацион кормления. В среднем каждое животное ежедневно получает по одному килограмму сена, два — корнеплодов, по двести граммов концентратов и травяной муки. Кроме этого, скармливаются ветки и кора осины.

Совсем недавно завершились массовые окоты овец — получено 223 ягненка. Их сохранности уделяется особое внимание. Молодняку приготавливается сухое молоко, в рацион введены необходимые минеральные добавки. Концентраты выдаются в специальные кормушки.

Животноводы делают все, чтобы в овчарне было тепло и сухо. Все, что предпринимается для сохранения молодняка, не проходит бесследно. Не имеется случаев падежа молодняка. И заслуга в этом принадлежит Раисе Ивановне Михайловне и Раисе Егоровне Сергеевой.

Дальнейшее увеличение

производства продукции овцеводства неразрывно связано с увеличением рациона кормления животных и с созданием более хороших условий для работы овцеводов и содержания овец. А пока на овчарне большая скученность. Отсутствуют отдельные выгородки для овцематок и молодняка. Все эти неудобства осложняют работу овцеводов. Имеются и определенные недоработки в воспроизводстве стада. Число выходного поголовья ягнят на сто овцематок пока низкое.

Над решением этих и других вопросов предстоит немало поработать специалистам животноводства, животноводам, да и механизаторам. Ведь от качества и количества заготовленных кормов в конечном счете зависит рост поголовья и его продуктивность.

З. МИХАЙЛОВА,
зоотехник колхоза «Большевик».

НА СНИМКЕ: Р. С. Иванова,
Р. Е. Сергеева.
Фото Ю. Орлова.

„Голубой огонек“



Москва. На Центральном телевидении идут съемки популярной передачи «Голубой огонек», посвященной Международному женскому дню 8 Марта. В ней примут



участие знатные люди страны, известные артисты театра и кино.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: участницы «Огонька» — струнная группа эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио и Центрального телевидения.

НА СНИМКЕ СПРАВА: гость «Огонька» коммунист, командир корабля ТУ-134 Уральского управления гражданской авиации Г. А. Смагина.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: в интермедии «Огонька» участвуют народный артист РСФСР В. Лановой и народная артистка РСФСР Т. Синявская.

Фото В. Сознинова. (Фотохроника ТАСС).



Конвейер высокого качества

На Даугавпилском обувном комбинате «Даугава» не стало надобности в контролерах ОТК. Все заботы о качестве выпускаемой продукции взяли на себя народные контролеры.

С помощью партийного бюро комбината дозорные создали сквозные посты на самых ответственных операциях производственного конвейера. Теперь каждый этап обувного производства находится под бдительным надзором общественных контролеров качества. Если раньше заготовка с изъяном могла пройти весь конвейер до ОТК, а затем поступала на переделку, то теперь дефект обнаруживают в самом начале и тут же его устраняют. Такой «фильм» исключил выпуск брака.

В борьбе с бракоделами дозорные эффективно используют средства общественного воздействия, предавая гласности факты нерадивого отношения к делу. «Молния», фотовитрины и сатирические выпуски быстро достигают цели. Случается, что обувь бракуют не по вине комбината. В этом случае народные контролеры оперативно связываются с группами дозорных предприятий — поставщиков сырья. Благодаря таким прямым контактам улучшилось качество поступающих заготовок и материалов.

Пять лет назад комбинат «Даугава» выпускал всего 9 процентов продукции с государственным Знаком качества. Теперь каждая третья пара обуви помечается почетным пятиугольником. Причем объемом производства возрос за это время почти в полтора раза. А благодаря бережному отношению коллектива к использованию сырья комбинат выпускает ежегодно десятки тысяч пар обуви из экономлененных материалов.

И. ГАЛУЗО, корр. ТАСС, г. Даугавпилс.

Творчество наших читателей

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Я долго не мог найти себе друга, с которым можно идти по жизни. Ну, конечно, девушку. Поэтому глубоко страдал и по вечерам долго разглядывал себя в зеркало. Говорят, это комплексом неполноценности называется. Но вот однажды... У нее были большие голубые глаза и волосы цвета спелой ржи. С танцевальной площадке ушли вместе. Ее звали Таней, она — практикантка из медучилища.

Мы стояли под тополем, в душе звенели цикады (что это такое, я не знаю, но писатели упоминают их, когда сочиняют о южной ночи — страстной и таинственной). Сердце билось неровно, и я готовился сказать Тане самые главные слова. Взял ее за руки и открыл рот. Ее глаза расширились, стали совершенно круглыми. «Она ждет моего признания», — мелькнула мысль, но Таня меня опередила.

— У тебя неровный пульс. Ну-ка, покажи язык. — она потрогала его руками, поскольку было темно, и сказала: — Сухой и бе-

лый. У тебя температура.

Через полчаса я лежал в кровати, укутанный тремя одеялами и ковровой дорожкой, из которой за шиворот сыпался песок. Таня, как железным обручем, стягивала мне голову полотенцем.

Боже мой, что с этого началось. У меня обнаружилось не менее двадцати болезней, три раза в день я пил что-то сухое, как рашпиль, мокрое, сладкое, кислое, горькое. И язык действительно распух.

Уже через две недели после общения с Таней я давал медицинские консультации соседям, вел прием больных на своей квартире, пил лекарства из ведра и свободно болтал по-латыни. Чем бы это закончилось — не знаю, но у Тани закончилась практика, и она уехала. А я, по совету друзей, которые стали прятать от меня веревку и раздобыли где-то смиренную рубашку, сменил место жительства.

Сейчас я познакомился с Ниной из общепита. Ночую на кухне. Вы знаете, как варят суп луковый по-парижски? А? В. БАЛУКОВ.



Япония. Есики Хирата — работник экспериментальной сельскохозяйственной лаборатории в префектуре Тосяма. Главный объект его научной селекционной деятельности — тюльпаны. Е. Хирата поставил перед собой трудную задачу провести селекционный эксперимент с тюльпанами таким образом, чтобы продлить время их цветения до одного месяца и придать этим цветам запах орхидеи. Для выведения нового сорта с заданными характеристиками и доведения его до «рыночной» кондиции, как утверждают специалисты, энтузиасту потребуется потратить целых 20 лет. Таким образом Есики Хирата порадуется соотечественников необычными плодами своего кропотливого труда в начале XXI века.

Фото Джанан пресс—ТАСС.

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

Уже стал традиционным праздник проводов Русской зимы, и жители района с большим интересом принимают в нем участие.

По решению оргкомитета, созданного при исполкоме райсовета, праздник проводов Русской зимы будет проходить на городском ста-

дионе 28 февраля, в воскресенье. Начало праздника в 11 часов.

На стадионе в этот день будут организованы проводы Русской зимы, встреча с Весной, игры, аттракционы, катание на русских тройках, праздничная торговля и другие мероприятия.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный внос». 14.00 — В. Гусев. «Иван Рыбаков». Фильм - спектакль. 15.35 — «Клуб кинопутешествий». 16.35 — «Щелкунчик». Мультфильм. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 19.15 — «Международная панорама». 19.45 — Премьера фильма-концерта. «Романса трепетные звуки». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — Концерт. 22.40 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 23.10 — Новости.

1 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Дневной поезд». Худ. фильм. 10.20 — Очевидное — невероятное. По окончании (11.20) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Пятилетка — дело каждого. Кинопрограмма. 15.40 — Мамнина школа. 16.10 — С. Рахманинов. «Симфонические танцы». 16.45 — Объектив. 17.15 — «Салют, пионерия!». 18.00 — «Стадион для всех». 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни! Опыт работы Броварского завода порошковой металлургии по экономии металла. 19.30 — Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля. По окончании (22.30) — Сегодня в мире.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиофикации. Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи просит

должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательных работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 0-47.

3—1.

Заготконторе райпо на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

зайщик скота, рабочие по изготовлению ящиков для отгрузки раннего картофеля.

Опочечкой трикотажной мастерской СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ученица-вязальщица, вышивальщица. Обращаться: г. Опочка, ул. Ленина, д. 57.

3—3.

Межколхозному управлению «Псковоблводхоза»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесарь-электрик, секретарь-машинистка. Жилплощадь будет предоставлена в течение года. За справками обращаться по адресу: Московская, д. 15, телефон 2-32 (3 звонка).

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 февраля (по заявкам зрителей) «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» 2 серии Начало в 17 и 20 часов.

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается малооблачная погода, ночью местами умеренный туман, ветер южный и юго-западный 3 — 7 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 11 — 16, местами минус 20, днем минус 1—6 градусов. 28 февраля ожидается переменная облачность, ветер южный 3—7 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 8—13, днем 0, минус 5 градусов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 644. Тираж 7403.